
彰化縣秀水鄉育民國民小學公開授課教案 

教學領域 藝術與人文 教學單元 海洋家園 

授課年級 六年級 教學日期 111/12/7 

設計者 曾郁雲 教學者 曾郁雲 

共備教師 無 實施節數 
共＿2＿節， 

授課為本單元第＿2＿節 

教材來源  ▓自編教材 □教科書＿＿＿＿版 □改編教科書＿＿＿＿版 ▓其他＿網路資料 

核心素養

(領綱) 

藝術涵養與美感素養 

培養孩子海洋家園的視野，了解自己及周遭環境 

學習表現 

讓學生探索並感受生活環境中的人事與景物 

發展學生的創造，學習溝通、表現與創作 

培養兒童從表現、鑑賞與實踐的學習，運用感知、思考、表現及創造力，藉各種媒材

與工具，透過實作、合作等方式，充實自我藝術涵養與美感。 

 

學習內容 

海洋家園-台灣行政圖及漁港分佈   

讓學生從在教學的過程中，給予學生能省思其海洋家園，藉由海洋家園課題來判斷思 

考。透過影音圖片及手作描繪拼貼及繪圖引導學生產生正確的觀念，學生能後將學習 

成果表現在作品上。 

教師教學時，結合學生的生活經驗。認識學習的海的活動，完成台灣行政圖及漁港分 

佈。 

節次 教學活動名稱 時間 教學資源 評量方式 

 

壹、 準備活動引起動機 

教師告知學生關於本班即將在 PPT， 海洋繪圖

及學習單(以大富翁學習單)，先認識海洋，  

學習情境及美感態度 

  

貳、 發展活動 

一、活動 先認識台灣周遭的海洋 、台灣漁港  

    台灣縣市行政 

二、回饋分享 

10’ 

 

 

 

 

 

 

ppt 

網路資料 

 

 

 

 

 

口頭評量 

 

 

 

 

 

 



1.教師提問學生對海的經驗。 

(1)引導的方向：有沒有接觸過海水、釣過魚?去過

或知道那些港口、漁港?、最愛品嚐哪個種類的海

鮮、戲水……等的經驗。 

(2)學生發表。 

(3)教師根據學生的回答給予肯定 

2.觀看影片、圖片、學生能學習海洋家園的美 及地

理位置 

 

參、綜合活動 

一、教師發下每組學生一張「台灣漁港圖」 

70％的學生能知道 台灣有那些漁港 

二、四開圖畫紙 單頁繪本  描繪構圖台灣及海洋 

拼貼及著色畫 

 

肆、分組繪製拼貼台灣漁港地圖及大富翁桌遊組合 

10’ 

 

 

 

 

 

 

 

20’ 

 

 

 

40” 

 

圖片 

影片 

 

 

 

 

 

 

台灣漁港地

圖 

學生發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

繪製拼貼台灣

漁港桌遊圖 

 

學生作品完成 

 

參考資料(含論文、期刊、書刊剪報、專書、網路資料、他人教學教案等) 

網路資料 

國立臺灣海洋大學臺灣海洋教育中心

https://tmec.ntou.edu.tw/p/412-1016-1054.php?Lang=zh-tw 

台灣岸釣特色漁類分佈圖 

https://www.facebook.com/photo/?fbid=2865699576828140&set=pcb.2865701340161297 

太報 

https://www.taisounds.com/Taiwan/Local/Taipei-Newtaipei-eelung/uid4616112867 

附錄(學習單或其他相關資料) 

 

表格僅供參考，請視實際情況，自行增刪! 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://tmec.ntou.edu.tw/p/412-1016-1054.php?Lang=zh-tw
https://www.facebook.com/photo/?fbid=2865699576828140&set=pcb.2865701340161297
https://www.taisounds.com/Taiwan/Local/Taipei-Newtaipei-eelung/uid4616112867


彰化縣秀水國小 111 學年度公開授課—觀課前會談說課紀錄表 

教學者：  曾郁雲      教學年級：   六年級       教學領域：  藝術與人文       

 

教學單元：海洋風情    教材來源：  康軒          說課日期：  111/12/7         

 

會談項目 說課內容簡要記錄 

教材內容 

自編「海洋家園」課程 PPT、學習單 

參用網路漁港位置及台灣行政圖 

教學目標 

1.能運用海洋桌遊了解台灣相關漁港等相關識 

2.能說出海洋家園概念、各漁港名稱及地理位置等。 

 

學生經驗 

台灣行政地圖大概有概念 

教學活動 

1. 認識台灣行政圖 

2. 能知道台灣各漁港 

3. 海洋家園 

評量方式 
口頭評量 學生發表  繪製拼貼台灣漁港桌遊圖 

觀察重點 

(教學者請觀課者觀察之重點)(請條列) 

1. 學生能了解台灣各縣市的漁港及大約數量 

2. 學生能製作海洋家園-台灣漁港桌遊圖 

觀察工具 

(請填入授課教師決定之觀察表名稱)(附件三的表件皆可參考)(可複選) 

 

 

議課 

時間地點 

時間：11/16 

地點：六年級教室 

                          

表格僅供參考，請視實際情況，自行增刪! 

 

 


